

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария, Украина, Беларусь и другие страны на «глобусе США» | La Suisse, l'Ukraine, la Biélorussie et les autres pays sur le «globe des Etats- Unis»

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#), 19.02.2014.



Пенсильвания - почти та же Швейцария? ©wikipedia

Американский институт предпринимательства (AEI) составил удивительную карту США – на ней вместо штатов расположились страны мира

По какому принципу?

|

L’Institut de l’entreprise américaine (AEI) a proposé une carte étonnante du pays: chacun des noms des Etats était remplacé par le nom d’un pays. Comment était-elle réalisée? La Suisse, l’Ukraine, la Biélorussie et les autres pays sur le «globe des Etats-Unis»

США доминируют в мировой экономике на протяжении последнего столетия. По данным 2012 года, по объему внутреннего валового продукта (ВВП) Соединенные Штаты заняли первое место в мире, оставив пока позади активно развивающийся Китай.

А с какими странами мира можно сравнить Калифорнию, Техас, Флориду или Гавайи? Оригинальная идея провести аналогии по рыночной стоимости произведенных товаров и услуг, предназначенных для конечного потребления, пришла в голову создателям блога Strange Maps еще в 2007 году. Автор нового исследования, с данными 2012 года, – Марк Перри, профессор экономики и финансов школы менеджмента Мичиганского университета и приглашенный профессор независимого исследовательского института AEI, расположенного в Вашингтоне.

Объем американского ВВП в 2012 году достиг почти 16 трлн долларов. С экономикой самого богатого штата – Калифорнии – можно сопоставить Италию, чей ВВП составил около 2 трлн долларов. Показатель Калифорнии, население которой на 37% меньше числа жителей Италии, соответствует производительности девятой крупнейшей экономики мира, отмечает автор исследования. «Это свидетельствует о превосходной производительности американских работников», – с гордостью пишет составитель карты США, на которой названия штатов заменены названиями стран с таким же объемом ВВП. Напомним, что именно в Калифорнии расположена Силиконовая долина – знаменитый инновационный кластер, в котором сосредоточены высокотехнологичные компании.

Второе место по объему ВВП среди американских штатов занимает Техас с 1,4 трлн

STATE	GDP (MILLIONS), 2012	COUNTRY	GDP (MILLIONS), 2012
California	\$2,003,479	Italy	\$2,013,392
Texas	\$1,397,369	Australia	\$1,564,419
New York	\$1,205,930	Mexico	\$1,183,655
Florida	\$777,164	Netherlands	\$770,067
Illinois	\$695,238	Saudi Arabia	\$711,050
Pennsylvania	\$600,897	Switzerland	\$631,183
Ohio	\$509,393	Sweden	\$523,804
New Jersey	\$508,003	Norway	\$499,667
North Carolina	\$455,973	Belgium	\$483,402
Virginia	\$445,876	Argentina	\$477,028
Georgia	\$433,569	Austria	\$394,458
Massachusetts	\$403,823	Thailand	\$385,694
Michigan	\$400,504	South Africa	\$383,313
Washington	\$375,730	Venezuela	\$382,424
Maryland	\$317,678	Colombia	\$369,813

долларов. На карте, составленной Марком Перри, его заменила Австралия, чей ВВП в 2012 году достиг 1,5 трлн долларов. На третьей позиции – штат Нью-Йорк и Мексика с 1,2 трлн долларов. Правда, население Мексики в 6,2 раза больше, чем число жителей американского

штата с таким же ВВП.

Швейцария (661 млрд долларов) на карте США заменила Пенсильванию (600 млрд долларов). По сравнению с результатами 2007 года, это значительный прогресс – тогда маленькой альпийской стране удалось занять только место Джорджии, чей ВВП в 2012 году соответствует австрийскому (около 400 млрд долларов).

Примечательно, что в случае со Швейцарией сравнение получается не в пользу американского штата: население Конфедерации почти на 40% меньше, да и площадь ее соответствует всего трети территории, на которой раскинулась Пенсильвания. Швейцарский экономический журнал *Bilan* напомнил и о других преимуществах родной страны. Например, уровень безработицы в американском штате составляет 8%, в то время как в Конфедерации – всего 3%.

Среди стран бывшего СССР на карте США нашлось место для Украины (176 млрд долларов), которая заняла место Кентукки. Правда, по численности населения бывшая советская республика более чем в 10 раз превосходит бывший крупный центр рабовладения США. Но не будем спешить с выводами – в 2007 году составители карты поместили Украину всего лишь на место Айдахо, ВВП которого составлял 81 млрд долларов.

Азербайджан в 2012 году заменил на импровизированной карте США один из самых маленьких американских штатов – Делавэр. Приблизительно одинаковый объем ВВП (68 млрд и 66 млрд долларов) приходится почти на 10 млн человек, проживающих в Азербайджане, и менее чем миллионное население Делавэра.

Объем ВВП Беларуси (63 млрд долларов) позволил ей занять место еще одного небольшого штата – Нью-Хэмпшира. В данном случае перевес по численности населения снова не в пользу бывшей советской республики – почти десятикратную разницу можно считать признаком плохой производительности или невысокого уровня жизни.

Литве (42 млрд долларов) профессор Марк Перри присудил место, которое занимает в экономике США Южная Дакота, а Латвия (28 млрд долларов) заняла позицию «штата зеленых гор» – Вермонта.

Отметим, что на «экономической карте» США 2007 года присутствовала и Россия, занимавшая место Нью-Джерси. В новой версии Нью-Джерси, ВВП которого немного превысил 500 млрд долларов, заменила Норвегия.

US States Renamed for Countries with Similar GDPs, 2012



[ВВП швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-ukraina-belarus-i-drugie-strany-na-globuse-ssha>